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ВСТУП 

Протягом останнього десятиріччя в Україні спостерігається перехід від 

існуючої моделі "Єдиного покупця" до перспективної лібералізованої моделі 

повномасштабного конкурентного ринку електричної енергії. Цей процес 

супроводжується розвитком наукових та практичних засад впровадження 

окремих складових лібералізованого ринку електричної енергії в Україні. 

Розроблені методи та моделі розв’язання задач оптимізації режимів 

електроенергетичних систем та електростанцій у ринкових умовах, а також 

вирішуються завдання організації, прогнозування та регулювання ринку 

електроенергії в цілому. 

До невирішених питань у сфері електроенергетики в Україні відносяться 

проблеми практичного впровадження конкурентних сегментів ринку 

електричної енергії, організації ефективної взаємодії між учасниками та 

сегментами лібералізованого ринку, а також гармонізації та адаптації 

національного ринку електроенергії до європейських вимог та стандартів. 

Також не визначені вимоги до інформаційно-технологічних систем керування 

роботою організованих сегментів ринку електричної енергії, і відсутні моделі 

та методи моделювання взаємодії ринку електроенергії України з ринками 

країн Європейського Союзу. 

Належне постачання електроенергії можливе лише за наявності 

комплексної та збалансованої нормативно-правової бази, яка сприяє 

стимулюванню розвитку національної економіки. Успішний розвиток 

національного ринку електроенергетики визначається рівнем його конкурентної 

середовища та інтеграцією у єдиний лібералізований європейський ринок. 

Для енергетичних компаній виникає не лише завдання збереження своїх 

позицій на ринку, а й посилення їх, що стає неможливим без постійного 

удосконалення процесів управління та стратегічного планування. Це вимагає 

розробки стратегічних рішень, спрямованих на визначення цілей та стратегій 

поведінки відповідних управлінських об'єктів. Реалізація цих стратегій має 
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забезпечити ефективне функціонування підприємств у довгостроковій 

перспективі та швидку адаптацію до змін у зовнішньому середовищі. 

Мета дослідження полягає у вивченні особливостей реалізації державної 

енергетичної політики та механізмів функціонування енергетичних компаній на 

місцевих енергетичних ринках. Також вивчаються можливі шляхи 

удосконалення ринку електроенергетики в Україні з використанням кращого 

світового досвіду. 

Для досягнення поставленої мети було розв’язано наступні завдання: 

− Розглянути основні принципи роботи лібералізованого ринку 

електричної енергії в Україні та визначити проблеми, які виникають у 

практичному впровадженні цього ринку. 

− Проаналізувати нормативно-правову базу, яка регулює 

функціонування енергетичного ринку. 

− Провести дослідження щодо системи організованих сегментів на 

ринку електричної енергії. 

− Проаналізувати досвід європейської співпраці в енергетичній сфері. 

− Вивчити інфраструктурні аспекти впровадження розумних 

енергетичних мереж. 

− Розкрити роль конкуренції в постачанні електричної енергії. 

− Провести аналіз особливостей функціонування енергетичних 

компаній у період воєнного стану. 

Об’єктом дослідження був процес реформування енергетичного ринку та 

основні принципи його роботи.  

Предметом дослідження стали механізми функціонування енергетичного 

ринку та аналіз взаємодії його учасників в бізнес-процесах здійснення купівлі-

продажу електричної енергії. 

Методика дослідження. Під час визначення стратегії реформування 

енергетичного ринку країн Європи, був проведений компаративний аналіз 

етапів трансформації ринку з метою визначення основних завдань для України. 

Економічна модель впровадження нової практики управління попитом була 
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розроблена у вигляді послідовних етапів та представлена у вигляді таблиць. 

Для виконання всіх розрахунків у магістерській роботі було використано 

програмне забезпечення Microsoft Excel разом із додатком "Аналіз даних". 

Наукова новизна одержаних результатів. На основі проведених 

досліджень узагальнено основні напрями вдосконалення механізмів реалізації 

державної енергетичної політики України у сучасних умовах. Запропоновано 

економічну модель для впровадження нової практики управління попитом на 

електроенергію. Також визначено механізм функціонування 

енергопостачальних компаній під час здійснення купівлі-продажу електричної 

енергії на ринку. 

Публікації. Назарук В.І. Моделі організації ринків електричної енергії. 

Тенденції розвитку відновлюваної енергетики в умовах глобалізації: матеріали 

ІІ міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 07 червня 

2023 року. Кам’янець-Подільський: ГО «Науково-технічний центр 

«Подільський біорегіон». 2023. С. 52-54. 

Апробація роботи. Доповідь заслухано на ІІ міжнародній науково-

практичній інтернет-конференції «Тенденції розвитку відновлюваної 

енергетики в умовах глобалізації», 07 червня 2023 року. Кам’янець-

Подільський. 
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ВИСНОВКИ 

 

На сьогоднішній день, енергетичний сектор України функціонує в умовах 

військової агресії з Російською Федерацією, що створює нові вимоги до 

інституційного середовища фінансового забезпечення енергетичних 

підприємств. У такому контексті, інституціональне середовище фінансового 

забезпечення розвитку електроенергетичних компаній має бути розглянуте з 

кількох позицій. 

Державна регулятивна політика в енергетичній сфері України повинна 

зосереджуватися на декількох аспектах. Спершу, це вдосконалення системи 

державного регулювання діяльності природних монополістів у сфері 

енергетики. По-друге, встановлення нормативних та організаційних засад 

діяльності альтернативних енергетичних компаній. По-третє, поступове 

обмеження регулювання рівня цін та тарифів на паливо та енергію. 

Орієнтирами державної фінансової політики є створення умов для розвитку 

енергетичного сектору та покращення фінансового стану електроенергетичних 

компаній, а також приведення вітчизняного законодавства у відповідність з 

європейськими стандартами. 

Інституційний вплив на фінансове забезпечення розвитку енергетичного 

сектору проявляється через кілька шляхів. По-перше, це вдосконалення 

нормативно-правового законодавства для створення сприятливих умов для 

інвестування в розвиток енергетичних підприємств. По-друге, державна 

фінансова підтримка та стимулювання участі банків у підтримці декарбонізації 

економіки та відновлення енергетичних підприємств після війни. По-третє, 

розробка механізмів страхування ризиків та збільшення обсягу державних 

інвестицій в енергетичний сектор. Також важливими є оптимальний розподіл 

ресурсів, залучення іноземних інвестицій, та підвищення ефективності їх 

використання. 
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